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Maandag de app; 
“ Schat! ,  ik heb kaartjes gewonnen voor vrijdag!”.

Een buitenkans maar je hebt een slaapdienst die dag. Je vindt een collega die de dienst graag overneemt. Dat overleg je op het werk en spreekt het af. Je kunt dus heen, dat is  fijn! Dat met die uren dat regel je later. Fijn dat het zo kan en een volgende keer kan jij iemand eenzelfde plezier doen. Voor de cliënten heb je het prima geregeld en voor jezelf ook.

Zo doen we dat soms. Niet omdat het moet maar omdat het kan.

En passant schenden wij soms bepalingen in de arbeidstijdenwet en cao regels.  

Beste collega’s,
Vanuit ER neem ik deel aan landelijk overleg over roosteren. In dit overleg van zorgaanbieders en ook vakbondsvertegenwoordigers is de insteek om van elkaar te horen hoe het in de praktijk gaat, van elkaar te leren en ideeën op te doen. Dit heet het ‘praktijknetwerk roosteren’. De CAO partijen willen hierin onderzoeken hoe de besluitvorming over arbeidstijden en dienstroosters zo dicht mogelijk bij de werkplek plaats kan vinden. Uitgangspunt is dat medewerkers zeggenschap hebben, verantwoordelijkheid nemen en  regie voeren over de invulling van roosters en werktijden. 

Dit kan de behoefte aan regels verminderen waardoor er meer ruimte komt voor maatwerk.

Dat beeld past goed bij ons als Esdege-Reigersdaal.
Als Esdege-Reigersdaal doen we dus graag mee aan deze landelijke zoektocht naar nieuwe ideeën, naar een nieuwe manier van doen. Het ligt ook in lijn met activiteiten die wij al ondernemen, we waren al op zoek naar redenen waarom wij niet in staat zijn om ons volledig aan wet en regelgeving te houden. Alleen we willen niet enkel beschrijven hoe het is we willen vooral laten zien waarom het zo is. Deelname aan dit landelijk initiatief helpt ons daarbij, het geeft een bredere blik en ideeën. 
We willen ook informatie verzamelen over hoe wij verder invulling kunnen geven aan de balans tussen werken en rusten van medewerkers.  Van daaruit kwamen we op de ….
Projectgroep IDEAAL

Het leven van de cliënt is de basis van waaruit zorg en ondersteuning nodig is.

                Het leven van de medewerker is de basis van waaruit werken mogelijk is.
Graag wil je evenwicht ervaren tussen wat er gevraagd wordt en wat je zelf aankan.

Dat evenwicht is dynamisch en zowel cliënt en jij hebben invloed op die balans.

Invloed van de cliënt over wanneer, hoe en hoe vaak er ondersteuning is. 

Invloed van jou als medewerker in wanneer, hoe en hoe vaak je wilt werken.

Wederzijds respect is ons uitgangspunt, respect voor de behoeften van cliënten en respect voor de mogelijkheden van werkers. 
Een evenwichtige balans dat is de wens en dat een ieder afdoende invloed heeft daarop.   
Volledige zeggenschap van cliënt zowel als medewerker over zijn of haar leven is een ideaal. Idealen bereik je wellicht nooit helemaal maar er aan werken geeft energie en daarmee 
kunnen we verbeteringen bereiken vandaar de naam  IDEAAL 
Met deze aanpak willen wij bijdragen aan een impuls om samen tot nieuwe ideeën komen.

Wat ook speelt is……z.a.z.
Werken en rusten heeft ook onze aandacht door een advies wat wij in 2016 van de arbeidsinspectie kregen. Het werd de arbeidsinspectie goed duidelijk dat wij op heel verschillende manieren werken en rusten regelen. Voor ons is dat logisch, we sluiten immers aan bij het leven van degene die ons nodig heeft en bieden van daaruit op heel verschillende manieren zorg en ondersteuning. Wij houden ons goed aan de wet maar willen verbeteren waar mogelijk. Wet en CAO geven wel veel, heel veel regels, regeldruk dus.

Met de vraag; ‘hoe zou het zijn als er geen regels waren, hoe zou het dan gaan?’ willen wij aan de slag. Natuurlijk zijn wetten en regels er en kunnen en willen we die niet negeren, maar als we daar nu eens niet als eerste naar kijken. Hoe zou het dan kunnen, hoe zou je het dan willen afspreken met elkaar? Eerst kijken naar het IDEAAL haalbare en dan kijken naar de regels en het passend maken in plaats van andersom. 

Laten we op zoek gaan naar de ideale balans tussen de vragen van cliënten en de mogelijkheden van medewerkers. Een IDEAAL in kwaliteit van bestaan van beide.

Op zoek gaan naar ruimte, door vragen te stellen en te onderzoeken, na te denken. 

Bij clusters Mantelmeeuw en Helios is er een eerste verkenning gedaan.
Maakt het bovenstaande vragen of iets anders in je los?  Geeft het of heb je ideeën? 

Deel het dan met ons via ideaal@esdege-reigersdaal.nl 

Vriendelijke groeten,

Projectgroep Ideaal

Naschrift aangaande de Zeemeeuw

Van vele zorgaanbieders hoor ik hoe het daar gaat en dit sterkt mij in de overtuiging dat wij op de goede weg zijn en dat wij trots kunnen zijn op hoe wij het doen.

Veel van wat er door collega zorgorganisaties nu wordt nagestreefd doen wij al.
Wij roosteren immers daar waar ons werk is, waar de cliënt leeft. Het rooster is een optelsom van diensten en een dienst is een optelsom van individuele zorg en begeleidings- vragen die we goed kennen. Door verbondenheid met en kennis van de cliënt komen we met inzet van veel praktische ervaring en gezond verstand tot ondersteuning, tot werk.
Hierbij is er veel zeggenschap voor een ieder en nog beter …..gaan we altijd weer op zoek naar de vraag achter de vraag bij de cliënt.
Samenwerking en luisteren zijn daarbij sleutelwoorden met vertrouwen in elkaars bedoelingen.

Wellicht wat ongemerkt kun je ons dagelijks doen en laten bij de Zeemeeuw vooruitstrevend noemen. Wellicht ervaar je dat zelf niet zo het is immers ook zo vanzelfsprekend.
Maar dat klopt als gelijkwaardigheid en vertrouwen vaste uitgangspunten van een ieder zijn.
Kees Goed
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